



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”



Látássérültek farsangja

3



Svábbal Ajkarendeken

4



Szalagavató a Vörösmartyban

4



Menetel a KKAjka

7



Szolgálaton kívül is figyelnek

8

## A kórházat már nem kell megmenteni

### – derült ki az évértékelő egészségügyi fórum



Az előadónak sikerült az érzelmekre is hatnia

(Fotó: Györkös)

■ Dr. Nagy Zoltán, a Magyar Imre kórház főigazgató főorvosa volt az előadója annak az egészségügyi fórumnak, amit az „Életet az Éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete, az Ajka és Térsége Civil Szervezetek Szövetsége és a Kórházi Felügyelő Tanácsa tagjai szerveztek január utolsó napján. Az eseményen Sümegi Józsefné ápolási igazgató is képviselte az intézményt. A szervezők nevében Czingler Sándor köszöntötte a jelenlévőket.

A főigazgató a „mi kórházunknak” nevezte az intézményt, amely véleménye szerint a jövő kórháza és sokkal többet érdekel a jelenleginél. „Talán egy kicsit hibásak is vagyunk abban, hogy a tájékoztatás nem mindig abban az irányban történik, amerre történnie kellene és az emberek nem tudják azt a szeretett kórházunkról, amit esetleg tudniuk kéne” – fogalmazott, majd előadásának későbbi szakaszában részletesebben is kifejtette ez irányú véleményét. Arról beszélt, hogy 2018 augusztusában Ajkai botrányba fulladó média-csatározások zajlottak, amiről - meglepő módon - nem tudott semmit, csak ősszel értesült róla a fővárosban. Visszatérve

Ajkára szembesült azzal, hogy az internet és a helyi újság tele volt negatív hírekkel, amelyek tömeges felmondásokról, költségvetési hiányról szóltak (Ezeket egyszer sem próbálta meg cáfolni, vagy helyre tenni - a szerk.). A kórház vezetője úgy gondolja, hogy ez egy gerjesztett támadás volt, hisz gondoljunk csak bele, hogy ilyen intézményben, ahol 600 ember dolgozik, hogyne lenne fluktuáció - bár mindent megtesznek, hogy ezt a minimálisra csökkentsék. A költségvetési hiányról nem ejtett szót. Mivel ő is nagyon sok esetben találkozott rosszindulatú hozzáállással, nagyon köszöni a barátoknak és a lakosoknak, hogy ezt az ügyet megfelelően kezelték és

nem vonultak ki azzal az ut-cára, hogy: „Mentsük meg a kórházat!”. A kórház ugyanis áll, virul és fejlődik, nem kell megmenteni, egy ember se bántotta. Ezért arra kérte a médiát - kiemelve lapunkat -, hogy álljon végre az emberek oldalára és tegyen meg mindent a kórházunkért, ne járassa le és ne keltse rossz hírét. A továbbiakban arra is kitért, hogy nem győzi eleget hangsúlyozni: a kórházban nincs politika. Ha bármelyik politikus a kórházba bemegy, szívesen látják, de csak barátként, nem politikusként. Arra is rámutatott, hogy ez minden politikai pártra vonatkozik. Emlékeztetett, miszerint a Demokratikus Koalíció (DK) politikusa, László Imre országgyűlési képviselő úgy fogalmazott, hogy megnyugtató információkat kapott a főigazgatótól a kórház sorsát illetően. Azért hozta fel példának a DK-s politikust, mert így talán senkiben nem merül föl, hogy valótlan állított. Ellenben az nem mindig „jött át”, ha valamit a kórház igazgató cáfolt meg (nem is igyekezett semmit megcáfolni - a szerk.). Ezért a média mellett az ajkai embereket is arra kérte, hogy álljanak a kórház mellé és utasítsák el azokat

az alaptalan vádakat, amik az utóbbi időben a kórházra zúdultak. Arról is tájékoztatott, hogy a teljes humánerőforrást sikerült pótolniuk.

Kimerítő beszámolójában a 2018-as évet a komoly fejlesztések évének nevezte, hangsúlyozta a betegbiztonság fontosságát és a különböző fejlesztéseket, beruházásokat, emellett büszkeségének is hangot adott. Európai Unió tanúsítvánnyal rendelkezik az intézmény, így az uniós pályázatok révén sokkal szélesebb eszköz- és műszerbeszerzésre van lehetőségük.

Kiemelte, hogy az ajkai a megye második legnagyobb kórháza, nem csupán nagyságában, hanem műszerezettségében is. Majd a magas betegforgalomról beszélt, ami véleménye szerint jól kifejezi az intézményben folyó munkát és a teljesítményt. (Fekvőbeteg szakellátásban több mint 15 ezer, a járóbeteg esetében a 340 ezret is meghaladta a számuk.) A szakdolgozók és orvosok létszámát tekintve 137 orvos és 265 szakdolgozó - a többi munkavállalóval együtt több mint hatszáz ember - látja el a feladatokat. Arra is rámutatott, hogy 29 orvossal nőtt a létszámuk, ezzel együtt pedig az ellátás színvonala is. Ugyanakkor visszautasította azt a „vádát”, miszerint nem letelepített, napi nyolc órában dolgozó orvosokat foglalkoztatnak. Határozottan fejtette ki meglátását, mely szerint a mai egészségügyi ellátás megköveteli, hogy olyan orvosok is foglalkozzanak a betegekkel, akik nem helyiek, de konzulensi tevékenységet végeznek.

Gyakran negatívumként teszik szóvá a lakosok, hogy hosszú a várólista. Tájékoztattott, hogy ez a műtétekre való várakozást jelenti, ami csak a személyzetet érinti, ahova a várakozási idő mindössze két hónap. A szakrendelésekre való bejutás előjegyzés alapján történik, itt lehetnek csúszások, de ennek csökkentésére törekednek.

(folytatás a 2. oldalon)

## Brüsszeli levél

Kedves otthoniak! Brüsszelben írom ezeket a sorokat, ami ugye egyfelől az Európai Unió fővárosa, másfelől Brüsszel „akit” nem nagyon illik szeretni, csak arra a néhány másodpercre, amíg „tejel”, azután felejtős, mert migráns párti és a ravasz (és titkos!) Soros-terv végrehajtója. Tíz másik (az ország különböző regionális médiumaitól érkezett) társammal azért vagyunk itt, hogy olvasóinkat és nézőinket segíthessük az uniós választásokra való felkészülésben, ami ugye itt van a nyakunkon, mert már csak száz nap van hátra addig. Persze tudom, ez sokakat nem érdekel, mert elmentek az országgyűlési választásokra is, aztán mi lett belőle. Gondolhatják, jobb ha az ember otthon marad, akkor csinálja a legkisebb bajt.

De nem! Ez más. Higgycs el a Nyájas Olvasó, hogy itt nagyobb a tét. Nem egy ország, de Európa jövője forog kockán - ennek alátámasztására gyűjtök most municiót, ráadásul az európai adófizetők támogatásával és finanszírozásával. Ennek megfelelően nyitva is tartom a szememet és a fületem, hogy minél jobban beleláthassak a „boszorkánykonyha” működésébe. Minden információt igyekszem összegyűjteni és a magam módján továbbadni, ha már belevágtam.

A szeminárium legfontosabb célja egyébként, megismertetni a résztvevőket azokkal a digitális tartalmakkal és elérhetőségekkel, amelyekkel az európai uniós választásokra való felkészülésben segíthetik munkájukat. Mindez támogatást nyújt annak a sok-sok (ezernyi) uniós állampolgárnak is, akik még csak most ismerkednek ezekkel a „távoli” fogalmakkal, akik egyúttal a saját jövőjükre is döntő befolyással lehetnek. Hiszen, ahogy egy tűzfalon felfestve itt Brüsszelben láttam, nem Európáé a jövő, hanem Európa a jövő. Maradok tisztelettel:

Lékö Sándor ■

U.i: Ha találkozom Soros Györggyel, természetesen megkérdezem tőle, miért végzálja a magyarokat.

## Folyamatos a határvasdászok toborzása

Az Ajkai Rendőrkapitányság munkatársai január 23-án délután Ajkán, az autóbusz-pályaudvaron szólították meg a rendőri hivatás és a határvasdász képzés iránt érdeklődőket. A rendőrök ismertették a jelentkezéshez szükséges egészségügyi, pszichikai és fizikai feltételeket, a képzés részleteit, a határvasdászok feladatait, és egyben válaszoltak a képzés kapcsán felmerült kérdésekre.

A toborzás és a határvasdász-képzésre való jelentkezés folyamatos. Az érdeklődők információkat kaphatnak a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság Humánigazgatási Szolgálatán, a megye rendőrkapitányságain és rendőrőrssein, illetve a rendőrség honlapján.



A rendőrök az ajkai autóbusz-pályaudvaron várták a leendő határvasdászokat

# Testületi ülés

■ Szerdán délután a városházán ülésezett Ajka Város Képviselő testülete. A városatyák előtt 12 napirendi pont feküdt, amelyeket az illetékes bizottságok már megtárgyaltak és elfogadtak. A közgyűlés vitathatatlanul jó eredményt hozott, hiszen vita egyik kérdésben sem bontakozott ki, ami jó előkészítésre utal.

Az első napirendi pont, illetve az ahhoz kapcsolódó határozati javaslat elfogadásával a képviselő testület négyről hatra emelte a bizottságok mellett működő tanácsnokok számát, így egy-egy fővel bővült a Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság, illetve a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság tanácsnoki köre, ahol ezen túl már két-két tanácsnok foglalhat helyet. Előbbi szakterülete lesz a területfejlesztés és területrendezés, utóbbi pedig a pénzügyekhez kapcsolódó szakkérdésekben fejtheti majd ki véleményét. Ezekhez a változásokhoz volt szükség a testület szervezeti és működési szabályzatának megváltozta-

tására, amit a városatyák jóvá is hagytak.

Ugyancsak módosította az önkormányzat a helyi adórendeletet, ami a kommunális adót fizetőket érintheti. Ennek célja az volt, hogy bővítse a mentességi eseteketígy a nyugdíjasokon kívül a nyugdíjszerű ellátásokban részesülők köre is ide tartozik majd, akik több esetben kedvezőtlenebb helyzetben vannak, mint a nyugdíjasok. Az előtanulmányok szerint ez nem okoz majd a városnak számottevő bevételkiesést, de jelentősen segítheti a rászoruló helyzetét. A Fidesz-KDNP ellenzék tagjai tartózkodtak, amivel nyilván

nem a rendelettel szembeni elutasító magatartásukat, hanem – költségvetést érintő kérdéssről lévén szó – mindössze a pártfegyelmet kívánták demonstrálni.

Módosította az önkormányzat a vagyonáról és a vagyonnal való gazdálkodás szabályairól szóló rendeletét is, ami ahhoz volt szükséges, hogy dönthessenek a forgalomképes, vagy forgalomképtelen ingatlanok sorsáról, például arról, hogy egy megüresedett óvodát további hasznosításra értékesíthessenek.

Egyhangú szavazással elfogadták a városatyák a Helyi Építési Szabályzatról szóló rendelet módosítását, amivel a megyei kormányhivatal vezetőjének észrevételeit hagyták jóvá, illetve fogadták el, bizonyos technikai kiigazítások tekintetében.

A következő két napirendi pont - amelyeket szintén egyhangú szavazással fogadott el a képviselő testület lényegében a város vízellátásának biz-

tonságosabbá tételét szolgáló pályázatokról szól, amelynek segítségével a víziközmű energia-hatékonyságának fejlesztését, korszerűbb, energiatakarékos eszközök beszerzését, illetve a tulajdonában lévő víziközmű rendszerek fejlesztését célozná meg. Mindezt a Bakonykarszt Zrt-vel karöltve, annak rész tulajdonosaként.

A továbbiakban ingatlanok értékesítésére kiírt pályázatokot hagyott jóvá a testület és döntött a IV. számú házi gyermekorvosi körzet feladatellátásának megszüntetéséről is. Minderre azért volt szükség, mert a körzeti rendelői feladatokat ellátó orvos az elhunyt Dr. Tolnai Pál helyére pályázott és praxisát el is nyerte. Ajka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazta a polgármestert, hogy megbízási szerződés keretében, 2019. március 1. naptól biztosítsa a IV. számú házi gyermekorvosi körzet egészségügyi alapellátási feladatait.

Lékö Sándor ■

## Óránként kigyullad egy lakás az országban

■ Még alig ért véget a január, és már hétszázötven lakástűzhez riasztották a tűzoltókat országszerte. Huszonnégy eset áldozatot is követelt, csak az elmúlt hétvégén öt ember halt meg lakástűzben az országban. Veszprém megyében januárban huszonhat lakóépület oltásához vonultak a tűzoltók, szerencsére egyetlen eset sem járt halálos áldozattal.



A gondatlanság miatt egy élet munkája semmisülhet meg (Fotó: OKVI)

## A kórházat már nem kell megmenteni



A hallgatóság méltatta az orvosok munkáját

(Fotó: Györkös)

(folytatás az 1. oldalról)  
További változást jelent az új betegirányítási módszer. Úgynevezett „triázs” rendszer lépett életbe a sürgősségi osztályon ez év január elsejétől. Fontos résztvevője az úgynevezett triázs szakápoló, aki a beteg megérkezését követően elsődleges állapotfelmérést végez és a megfelelő vizsgálóba irányítja a beteget (a triázs rendszert érintő kérdéseinkre sem válaszol a főigazgató - a szerk.). A várakozáshoz azért empátiára is szükség van, hisz tekintettel a jelenlegi humán erőforrásra és más körülményekre így tudják biztosítani az ellátást. Ismét a médián keresztül kért segítséget, miszerint azok a betegek vegyék igénybe a sürgősségi ellátást, akik rászorulnak, toleranciájukkal betegtársaik gyógyulásához is hozzájárulhatnak.

A 16 szelet CT 2018. augusztus 1-jétől a kórház tulajdona és saját dolgozóival működteti. Másik kiszerve-

zett egységük a labor, amit véleménye szerint korábban méltatlan és embertelen körülmények között vehettek igénybe az emberek, ezért új helyre, kulturált körülmények közé költözött. Az intenzív osztály fejlesztéséről, a sürgősségi osztály, a baleseti, az ultrahang költözéséről is beszélt. A helikopter leszálló

pálya feljavításáról, a légzésfunkciós laborról, a vastagbélrák szűrés fontosságáról, a klimatizált műtőkről is informálta a jelenlévőket. Még chip kártyával működő műtőruha adagoló készülékkel is rendelkezik az intézmény, aminek Singapourból és Svédországból is csodájára járnak. A számtalan kisebb-nagyobb

változás mellett kiemelte a nagy sikerű szűrőprogramot, amelynek folytatását tervezzik. Jó hír, hogy a digitális mammográf készülék jelenleg közbeszerzés alatt van (három éve nincs Ajkán mammográfia - a szerk.), tehát ez azt jelenti, hogy bármikor megérkezhet.

Az idén az egy napos sebészeti ellátást fogják bővíteni. Altatógépet, sterilizálót, átvilágító röntgent, új betegágyakat is szeretnék a jövőben. A rossz állapotú fertőző osztályon sajnos a szükséges karbantartási munkálatok már nem végezhetőek el, egy milliárd forint beruházást igényelne az épület rendbetétele. A betegfelvételi irodát és a gyógyszerterázt is bővítik majd.

Az előadónak sikerült az érzelmekre is hatnia, mert a program végén a hallgatóságból néhányan elmondták érzéseiket, gondolataikat, amelyek a kórház és az orvosok méltatásáról szóltak, illetve a nyugdíjas orvosok foglalkoztatását érintő problémás helyzetről - ugyanis kormányrendelettel szükségeltetik hozzá.

ASZ információ ■



Az egészségügy helyzete mindig sokakat érdekel

(Fotó: Futó)

A katasztrófavédelem statisztikai adatai szerint januárban eddig átlagosan óránként keletkezett egy lakástűz Magyarországon. A legtöbb lakástűz egy-két négyzetméteres, azonban naponta három-négy otthon semmisül meg az emberi gondatlanságra visszavezethető tüzek miatt.

A téli időjárás kedvez a lakástűzek kialakulásának. Az emberek több időt töltenek otthon, többet főznek, többet kell világítani, intenzíven kell fűteni. Január utolsó hétvégén öt ember vesztette életét lakástűzben. A halállal végződő lakástűzek áldozatai szinte kivétel nélkül egyedül élő idős emberek. A katasztrófavédelem mindenkit arra kér, hogy figyeljenek egyedül élő idősebb szomszédjukra, ismerősükre. Egy füstérzékelő beszerzése megoldást jelenthet, hiszen a statisztikák szerint nem csak haláleset nem következett be, de még nagyobb tűz sem keletkezett azokban a lakásokban, házakban, ahol volt füstérzékelő.

Egy jó minőségű füstérzékelő néhány ezer forintba kerül és a tűz keletkezésének legegyszerűbben megállítja a lakásból, vagy az otthon lévők akár még saját maguk is meg tudják fékezni a kezdeti lángokat anélkül, hogy testi épségüket kockáztatnák.

A legtöbb lakástűz a fűtésel, főzéssel, dohányzással,

hibás, nem megbízható elektromos eszköz használatával hozható összefüggésbe. Ezekre érdemes odafigyelni:

Azokban a háztartásokban, ahol fával fűtenek, ne legyen túl közel a tüzelő a kandallóhoz, cserépkályhához, vagy kazánhoz.

Ne fűtsenek háztartási hulladékkal! Az olyan kéményben, ahol akár csak két hétig szeméttel fűtenek, annyi korom és kátrány rakódik le, mint egy teljes szezonban egy olyan kéményben, amelynél megfelelő tüzelőt használtak.

Ahol rendszeresen szeméttel fűtenek, ott előbb-utóbb meg fog gyulladni a kéményben lerakódott kátrány és korom. A kéményről másodpercek alatt átterjed a tűz a ház tetejére.

Gyakori, hogy a dohányzás vezet sérüléssel járó, vagy halálos lakástűzhez. Fekve, ágyban ne dohányozzanak, ne aludjanak el hamarabb, mint a cigaretta.

A régen épült házakban több elektromos eszköz együttes használata túlterhelheti a hálózatot, ami miatt tűz keletkezhet. A régi elektromos rendszereket vizsgáltsuk felül egy villanyszerelővel!

Ha a biztosítékot rendszeresen lecsapják az elektromos eszközök, ha az elosztó, a hosszabbító, vagy a konnektor elszíneződött, el van deformálódva a hőmérséklettől, ne használjuk és hívjunk villanyszerelőt!

## Tóskoberénden a disznóvágás élmény és adakozás



A nyolcadik...

Egyre kevesebb helyen tartanak hizókat, ezért megcsappant a disznóölések száma is, így számos helyen szerveznek közösségi disznóvágásokat. Ezzel a családok életében egykor nagyon fontos esemény a közösségek hagyományörző programjait gyarapítja.

Tóskoberénden immáron a nyolcadik disznóvágást tartották meg a közösségi házban és udvarán február 2-án a Tóskoberéndért Egyesület szervezésében. Idén egy 160 kilós disznó volt az áldozat, amelyet Tóth József, az egyesület oszlopos tagja bontott szét számos segítővel. A program jellegzetessége, hogy a munkálatok egész nap harmonikaszó kíséretében folytak. Csorba Tamás és Angermayer Tibor egyesületi tagok idén is húzták a zeneszámot, így a munka gyorsabban és jobb kedvvel ment. Persze ebben a kedvező időjárás is közrejátszott. A férfiak a szabadban elkészítették a hurkát, a kolbászt, a disznósajtot és a töpörtyűt. Az asszonyok pedig a dinsztelt májat, majd az estebédhez a húsleves főzték és a disznóságokat sütötték. A frissen fogyasztott ételeken túl jutott tartósításra is kolbász, szalonna, sonka. Ezek

(Fotó: Futó)

jól fognak jönni az egyesület hátralevő rendezvényei alkalmával.

A programon részt vett a városrész két önkormányzati képviselője Rieder András valamint Dorner László, aki a munkálatokból is részt vállalt. A képviselők nem érkeztek üres kézzel, hiszen „munkagyorsító” itallal emelték a program hangulatát.

Estére kiegészült a társaság azokkal, akik valamilyen oknál fogva nem voltak jelen a vágáson, de szívesen látott vendégként nótaszó mellett elfogyasztották a vacsorát. A megfáradt dolgozók pedig ekkor beszéltek meg a nap eseményeit.

Másnap az egyesület tagjai meglepték a rászorultakat az elkészült finomságokkal, amelyek nagy örömmel fogadtak el, hiszen a többség nincs abban a helyzetben, hogy hozzájusson ezekhez a falatokhoz. Csendes Róbert, a disznóvágás szervezője elmondta, hogy 25 kóstolót terítettek szét a városrészben. Nem először tették, hiszen a tagság több alkalommal támogatott nemes ügyet, így a rászorulókat is folyamatosan megtapasztalhatják a Tóskoberéndért Egyesület lojalitását a nehezebb sorsú lakóházaikhoz.

Cs.B.É. ■

## Állt a bál a Kaszinóban

■ A civilek közül elsőként a Látássérültek Klubja tartotta, a nyugdíjasok körében oly népszerű farsangi mulatságot a Kaszinó báltermében február másodikán.

A rendezvényt Dorner László önkormányzati képviselő nyitotta meg a városvezetés nevében. Nagy empátiával beszélt a látássérültekről és örömet tolmácsolta, hogy a város civil szerveződései nem hagyják magukra a látásukban korlátozottakat, hiszen a Diabetes klub, az Egészségügyi Nyugdíjas Klub, sőt a fiatal önkéntesek is segítik a csoport munkáját. Kiemelte dr. Csalló Mária tevékenységét, aki évek óta támogatja a közösséget.

Idén is több, mint 200 résztvevő volt kíváncsi a klub legendás kultúrműsorára, amely Benkő Imre Farsangi köszöntőjével vette kezdetét. Majd a vidámság, a felhőtlen szórakozás volt a főszerep. A klub népes szereplőgárdája mindenkit megmosolyogtató műsort adott elő, számos csasztuskával fűszerezve. A maholnap nyolcvanadik évét betöltő Laczi Ilona, a színpadi szereplés minden pillanatát élvezte, olykor nagy derűltséget kiváltva a hallgatóságból. Nem különben Nagy Feró slágerére táncoló két páros, akik-

nek jelmeze is már jókedvre derítette a farsangolókat, hát még a mozgásuk! A műsor létrehozásában nagy szerepet vállalt Szabados Gyuláné, Vizi István és Sallai Jánosné.

Horváth Árpádné klubvezető örömet fejezte ki, hogy a meghívott klubok megtöltötték a Kaszinó nagy termét. Beszélt a csoport életéről,

tervezett programjairól, amelyekkel hagyományt teremtettek. Sok éves munkájukért többen kaptak emléklapokat. Az eddigi legnagyobb elismerést pedig tavaly vehette át a klubvezető, amikor a Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége centenáriumi ünnepsége keretében a látássérült emberek érdekében végzett tevékenységét ismerték el. A klub munkáját a megyei egyesület kiemelt figyelemmel kíséri. Ezt bizonyítja, hogy a rendezvényt megtisztelte Csehne Huszics

Márta, a Vakok és Gyengénlátók Veszprém Megyei Egyesületének elnöke.

Az est nagyon várt programja a tombolasorsolás volt, amelyen az izgalom a tetőfokára hágott. A közel 200 tárgyat a klubtagok gyűjtötték, majd állították össze és többségében vállalkozók, szponzorok ajánlották fel. A kitérő hangulatú bálhoz a zenét már hagyományosan Rezneki József szolgáltatta, aki február elsejétől gyarapítja a nyugdíjasok népes tábortát.

Cs.B.É. ■



Az est egyik vidám jelenete

(Fotó: Györkös)

## Postaládánkból

### Nyelvvizsga tréning Rádai Péterrel a Bánkiban

Mindannyian tudjuk, hogy napjainkban mennyire fontos a nyelvtudás és a nyelvvizsga bizonyítvány megszerzése. Iskolánk, az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium ebben kívánt segítséget nyújtani azzal, hogy meghívta Rádai Péterrel, az Euro nyelvvizsga munkatársát, aki maga is angol tanár, több könyvtársszerzője.

Az előadó egy 90 perces

írás-készséget fejlesztő foglalkozást tartott tanulóink számára. Végig lelkesen magyarázott, kézzelfogható tippeket és trükköket osztott meg. Felhívta a figyelmet arra, milyen hibákat szoktak elkövetni a nyelvvizsgálók, vagy akár az érettségizők az írásbeli szövegalkotásnál, és ezt számos példával illusztrálta. Részletezte az egyes szövegtípusok jellemzőit, ajánlott weboldalt, melyek segíthetnek az írás-készség fejlesztésében. A

diákokat is megdolgoztatta a tanár úr: elnézést kérő levelet kellett írniuk angoltanáruknak, melyben megindokolták, miért nem tudnak részt venni a másnapi angol órán. Tanulóink nagyon kreatívak voltak, számos humoros vagy éppen szokatlan kifogás is született.

„Írni jó!” - kezdte az előadást Rádai Péter. A foglalkozás során igyekezett meggyőzni a tanulókat arról, hogy nem kell tartani ettől a vizsgarésztől. Időt kell szánni a tervezésre, át

kell gondolni a műfaj jellemzőit, a szöveg célját, és ügyelni kell arra, hogy a releváns információk szerepeljenek a szövegben. Bízunk abban, hogy diákjaink megfogadják az elhangzott tanácsokat, és nagyobb önbizalommal állnak neki az érettségi vagy a nyelvvizsga írás-készséget mérő feladatainak.

Sashalmi Melinda ■  
munkaközösség-vezető  
Bánki Donát  
Intézményegység

## Postaládánkból

# Hosszú út vezetett az „Örökös Zöld Óvoda” cím elnyeréséhez

Az Ajka Városi óvoda Partparti és Szivárvány óvodái több évtizeden keresztül a Zöld Óvoda hálózat tagjaként, elkötelezettek vagyunk a természet, a környezetvédelem, a felelős állattartás az egészségnevelés iránt. A fenntarthatóságot szem előtt tartva, korszerű óvodapedagógiai módszerekkel dolgozunk fel a gyerekekkel együtt a környezeti témákat, a hagyományápolást, szűkebb tágabb környezetünk megismerését. A tapasztalás, a felfedezés a heti élményszerző séták, a kirándulások, az erdei óvoda élményei a kísérletezések, a

szenzitív és szituációs játékok a gyermekek óvodai tevékenységeiben, életében kiemelt helyet kapnak. Mindehhez szükséges a szülővel, gyerekekkel és partnerekkel folytatott nyílt kommunikáció, amely nem csak az óvodában, de a családokban és a tágabb környezetünkben is alakítja azt a szemléletet, hogy kiemeletlen figyeljünk a környezetünkre.

Mindkét óvodával a 2018-ban hatodik alkalommal meghirdetett Örökös Zöld Óvoda minősítő címre nyújtottuk be pályázatunkat. Az összesen 253 pályázó közül, 234 fel-

adatellátási hely nyert el eredményt (49 először pályázó, 91 másodsor pályázó, 56 harmadszor pályázó, 37 Örökös Zöld Óvoda címre pályázó és 1 címmegtartó feladatellátási hely.)

A „Zöld Óvoda” és „Örökös Zöld Óvoda” címetek átadó ünnepélyre és az oklevelek átadására 2019. január 21-én Budapesten került sor, a Magyar Mezőgazdasági Múzeum és Könyvtárnak otthont adó Vajdahunyadvárban. Az Ajka Városi Óvoda intézményeit Ráczné Németh Csilla óvodavezető és Kaposiné Kundermann Livia óvodavezető-he-

lyettes képviselték. A Zöld óvodai programokkal kapcsolatos továbbképzések, előadások meghatározóak a jövőben is az óvodáink számára, így e témában is fontos számunkra a megújulás és az új ismeretek szerzése és a környezeti munkaközösség munkájában való aktív részvétel.

Az oklevelek ünnepélyes címátadása szakmai nap keretében zajlott. Délutón előadást hallhattunk az Óvodakertek és bemutatási lehetőségeiről, a Zöld Óvodák Bázisintézményei körében végzett felmérés alapján, az Óvodások a kertben, óvodakertek a hazai

iskolakert mozgalomban, valamint bemutatóra került a Soksziñü iskolakert című vándorkiállítás is, amely a jövőben is az Ajka Városi Óvoda az Iskolakertekért Alapítvány tagjaként elmondhatom, hogy sokat tesznek az óvodáink a virágos-veleményes, a fűszer-szikla és növénykertek megújításában. E témában Dr. Halbritter András Albert egyetemi docens és Ráczné Németh Csilla óvodavezető a helyszínen élő adásban nyilatkoztak a Kossuth Rádió hallgatóinak.

Az ünnepélyes díjkiosztó

vendégeit Dr. Estók János a Magyar Mezőgazdasági Múzeum igazgatója köszöntötte, majd a Zuglói Napraforgó Óvoda nagycsoportosainak tételmető dramatikus játéka követte. Az oklevelet László Tibor Zoltán, az Agrárminisztérium környezetügyért felelős helyettes államtitkára és Pálfi Erika, az Emberi Erőforrások Minisztériuma főosztályvezetője adta át a nyertes intézményeknek.

Büszkék lehetünk az elért és megérdemelt cím elnyerésére.

Kaposiné Kundermann Livia ■  
óvodavezető-helyettes

# Svábbál Ajkarendeken



Pék Attila Schwartz Béla üdvözlését hozta. Tőle balra Tötl Zoltán (Fotó: Futó)

Megkezdődött a tavasz be-  
köszöntését siettetni szándé-  
kozó farsangi bálók és vidám  
összejövetelek időszaka.  
Idén február 2-án rendezték  
meg immár 13. alkalommal  
a Német Nemzetiségi  
Önkormányzat és segítő  
szervezetek összefogásában  
a hagyományos svábbált,  
melynek helyszíne a Laschober  
Mária Német Nemzetiségi  
Iskola tornaterme volt.  
A magyarországi németek  
himnusza és a Szózat közös  
elénklése után Tötl Zoltán,  
a Német Nemzetiségi Önkormányzat  
elnöke német és magyar nyelven üdvözölte

a vendégeket, majd felkérte  
Pék Attila önkormányzati  
képviselőt, hogy Ajka város  
nevében köszöntse a megjelenteket.  
A képviselő elsőként Schwartz Béla polgármester üdvözlését tolmácsolta  
majd megköszönte azoknak a szervezeteknek a segítségét amelyek a szombati bál megrendezéséhez hozzájárultak. Ezt követően Fenyvesi Zoltán országgyűlési képviselő beszélt a bál hagyományokról, tradíciókról, majd a már jól ismert „Jetzt geht los!” felkiáltással megnyitotta bált. A beszédek után a Német Nemze-

tiségi Dalkör vidám táncos produkciójával alapozta meg a további jókedvet, akiket mint mindig, most is Csorba Tamás kísért harmonikán. A bálon a talpalávalót idén is a városi Johann's Kapelle zenekar szolgáltatta a szépszámu közönségnek. A hagyományoktól eltérően idén most nem lépett fel az iskola tánc csoportja. A meglepetés táncot ezúttal is az Ajkarendekért Egyesület ropta, akik tiroli táncokat adtak elő Farkas-Rujzám Anikó betanításával. Táncuk igazi unikumra sikeredett, mivel egy rakoncátlan alsószoknya önálló produkcióba kezdett. Úgy esett, hogy tánc közbe leest... Az éjféltombola után még hajnalig tartott a



„Jetzt geht los!” (Fotó: Futó)

bál, így a régi hagyományokat felidézve Ajkarendek kis közössége mindent megtett, hogy beköszöntsön a tavasz.

F.P.T. ■



A legkitartóbbak hajnalig báloztak

(Fotó: Futó)

## Újabb sikeres pályázat „Hétszín-világ” tehetséggondozó program

■ Az Ajka Városi Óvoda Hétszínvirág óvodájában működő „Csiszolatlan gyémántok” tehetségpont 2017. évben nyerte el az Európai Tehetségpont, majd 2018. évben az Akkreditált Kiváló Tehetségpont címet. A tehetség kibontakoztató programban a gyermekek önismeretének, önértékelésének fejlesztése is megvalósul, melynek célja a műhelybe járó gyermekek önképének, magabiztosságának erősítése.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma által kiírt és támogatott Nemzeti Tehetségprogram - "A hazai és határon túli óvodai tehetség kibontakoztató program támogatására" beadott és sikeres elbírálásban részesült pályázatnak köszönhetően a tehetségpont 800.000 Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült.

A pályázat lehetőséget ad a pályázó intézménynek különböző szakmai tevékenységeinek, tehetséggondozó programjainak megvalósítására, eszközök beszerzésére. A „Hétszín-világ” nevet viselő pályázat fő célkitűzése a népi hangszerek megismertetése, használatának pontos elsajátítása a zenei tehetségműhelybe járó gyermekekkel, személyiségfejlesztés EMK technikával, tehetség coaching (személyes, segí-

tő, fejlesztő tevékenység – a szerk.).

A program megvalósítása a 2018. szeptemberben kezdődött. Ez alatt az idő alatt, a Gardner-teszt segítségével kiválasztott 10 fő gyermek, heti egy alkalommal vesz részt a „Csilingelő dallamok” zenei tehetségműhely foglalkozásain, gazdagító programjain, Lászlóné Remetei Angéla óvodapedagógus, a Csiszolatlan gyémántok Tehetségpont koordinátora és Mizeri Krisztina óvodapedagógus irányításával. A munkatervben megjelölt feladatok a nevelési év során élményben gazdag programokat biztosítanak a zenei tehetségigéretnek számára, ápolják a városban működő tehetségpontokkal való kapcsolatot, bővítik a különböző városi intézményekkel való együttműködés formáit.

A műhely foglalkozásokon a gyermekek megismerkedtek a különböző népi hangszerekkel, azok használatával. A Zene Világnapján meghallgatták a Borsos Miklós Általános Iskola zenei tagozatos osztályának hangversenyét, együtt énekelték az ismert dalokat. Az óvoda 40 éves jubileumi gálaműsorát a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központban a „Csilingelő dallamok” tehetségműhely műsora nyitotta meg. Az óvodai karácsonyi ünnepséget kis hangversennyel tették meg-hittebbé.

A tehetség kibontakoztató programban a gyermekek önismeretének, önértékelésének fejlesztése is megvalósul, melynek célja a műhelybe járó gyermekek önképének, magabiztosságának erősítése. A foglalkozásokat, tehetség coaching képzéssel is rendelkező Ráczné Németh Csilla óvodavezető tarja. Sor kerül továbbá a gyermekek személyiségfejlesztésére, az Erőszak Mentés Kommunikáció módszerének megismerésére, mely a sikeres konfliktus megoldásokhoz és együttműködéshez segíti a gyermekeket Magyar Éva óvodavezető helyettes irányításával.

Ajkai Szó információ ■

## Már tudják, miért fontos a részvétel az uniós választásokon

Az Európa parlamenti választásokon való részvételre buzdít mindenkit az Európai unió nagykövete iskolája címet pályázat útján az ősszel megszerzett Bródy gimnázium senior nagykövete, Kersner Ákos tanár és junior nagykövetei, a programban részt vevő 15 diák. A fiatalok diáktársaikon kívül felnőtt családtagjaiknak is elmondják, hogy aki teheti, menjen el szavazni, ugyanis ott saját jövőnkéről dönthetünk. A választójog olyan alapvető jog, amellyel saját érdekünkben is élnünk kell.

A 2017-ben indult nagykövet programban Magyarország 45 iskolája vesz részt. A csatlakozó diákokat képzéseken készítik fel, valamint a tanévben Európa-napot szerveznek, amelybe bevonják a diákok családtagjait és a településen élő érdeklődőket is.

Több különböző vetélkedőre készülnek, és ezek megnyerése esetén utazhatnak Brüsszelbe, illetve Strasbourgba. Az iskola Európa parlamenti képviselőt is meghívhat, akivel a diákok vitázhatnak. A fiatalokat érdekli a közélet, a politika, és tudják, ahhoz, hogy akarataikat kifejezzék, saját sorsukba beleszóljanak, tájékozódniuk kell, átgondolni a döntést majd elmentni szavazni. A középiskolások számára az uniós polgársággal járó előnyök közül a legfontosabb az ösztöndíjként külföldi tanulás lehetősége, a szabad utazás, a szabadságjogok, a kedvező roaming díjak, a környezetvédelem. A 11. osztályos Zéhmann Tamás szeretne Erasmus ösztöndíjjal külföldön tanulni. Mint elmondta, az uniós polgárság egyik legnagyobb előnye a külföldön tanulás lehetősége, más kultúrák, emberek megismerése, a nyelvtanulás és a megtanult idegen nyelv gyakorlása. A fiatalokat ezen kívül a környezetvédelem is érdekli, hiszen a levegő és a környezet tisztasága az életminőséget is befolyásolja.

A gimnázium már nagykorú diákjai tanáraik kérdésére elmondták, elmennek szavazni, mert fontosnak tartják, hogy kifejezzék a véleményüket és részt vegyenek a jövőjük formálásában.

(ta) ■



A junior nagykövete egy képzésen (Fotó: Bródy gimnázium)

### HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeleté a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon:  
06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím:  
ajkaimediakft@gmail.com

Web:  
www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:  
minden hétfőn  
12 órakor.

### Kibújt a medve a zsákból

Megpillanthatta a medvét a Bánki Donát Természetbarát Egyesület 23 túrázója a szombaton, február másodikán, gyertyaszentelő napján tartott medvekereső túrán! A bánki-sok február elejei 16 kilométeres erdei gyalogtúrája sok éves múltat tekint vissza. Az idén kellemes, már szinte tavaszi melegben indultak reggel a Csikólegelő városrészen keresztül mentek a Pokol-hei, vagyis a Savanyó Jóska barlanghoz Káldi Géza vezetésével. Miután meglátták a macit - ami a hátizsákjukból bújt elő, ugyanis az Ajka környéki erdőkben nem élnek medvék, folytatják útjukat érintve a Szerencse fel forrást, a Bányászati Múzeumot, és Alsócsingert.

(ta) ■

### Mesés otthont könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Nyílászárók: 15% kedvezménnyel  
 Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel  
 Téglák: akár 30% kedvezménnyel  
 Beton: 10% kedvezménnyel  
 Telekom: 2.600.000 Ft-tól  
 Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

## Pályázati kiírás

Ajka Város Önkormányzata Szociális és Környezetvédelmi Bizottsága pályázatot hirdet a **8400 Ajka, Újélet utca 18. fsz. 1.** szám alatti Fecskeházban megüresedő garzonlakásra. A **fsz. 1.** szám alatti lakás egy szobás, 40 m<sup>2</sup> alapterületű, a lakbér 350,- Ft/m<sup>2</sup>/hó. Energetikai besorolás: „C” minősítés

**Pályázati feltételek:** Pályázatot nyújthatnak be az ajkai lakóhellyel (állandó lakcím) rendelkező 35 év alatti fiatal párok, akik lakásigényük végleges megoldásáig, de legfeljebb 5 évig lehetnek a garzonházban bérlők.

**A pályázat benyújtásának feltétele,** hogy

- a fiatal pár házastársi vagy élettársi kapcsolatban él,
- nem rendelkeznek önálló ingatlanulajdonnal,

- mindketten kereső tevékenységet folytatnak (kereső tevékenységnek minősül az anyasági ellátás is),
- Magyarországon bejegyzett hitelintézettel, vagy biztosító társasággal kötött lakáscélú előtakarékosági szerződéssel rendelkeznek.

**Az előtakarékoság havi összege nem lehet kevesebb 25.000,-Ft-nál.**

A garzonlakásban a **bérleti idő** a bérleti szerződés megkötésének napjától számított legfeljebb 5 év, az 5 év eltelte után a lakást a fiataloknak el kell hagyni.

**Az elhelyezés biztosításának feltétele,** hogy a fiatal pár írásban vállalja, hogy minden változást mely a lakásbérleti szerződésben foglaltakat érinti, 15 napon belül írásban bejelenti a bérbeadással megbízott szervnek.

**Szerződésszegésnek minősül** és a lakást 3 hónapon belül el kell hagynia a fiatal párnak, ha

- akár egyikük kereső tevékenysége 90 napnál hosszabb időre megszűnik,
- a vállalt lakáscélú előtakarékoságot 90 napnál hosszabb ideig nem fizeti, illetve nem a szerződésben vállaltak szerint fizeti,
- 2 hónapot meghaladó

lakbérhátraléka van, és a bérbeadással megbízott szerv írásos felszólítására 8 napon belül a hátralékot nem fizeti be,

- a fiatal pár házassága, élettársi kapcsolata megszűnik.

**A pályázatnak tartalmaznia kell:**

- a pályázó nevét és címét,
- a pályázatra vonatkozó jogosultságot igazoló iratokat, nyilatkozatokat (munkáltatói igazolás, előtakarékosági szerződés másolata)
- az arra vonatkozó nyilatkozatot, hogy a pályázó a pályázati hirdetményben foglalt feltételeket elfogadja, és a megpályázott lakásra bérleti szerződést kíván kötni,
- valamint, hogy a pályázó hozzájárul ahhoz, hogy nevét a bizottság nyilvánosságra hozza.

Több pályázó esetén előnyt élvez az a fiatal pár, amelyik

- pályakezdő,
- régebben kezdett lakáscélú előtakarékoságot,
- a bizottság által előírt összegnél nagyobb előtakarékoságot vállal.

**A pályázatokat 2019. február 20. napjáig írásban, az erre a célra rendszeresített formanyomtatványon kell benyújtani az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodáján (IV. emelet 415. szoba). A megjelölt határidő elmulasztása jogvesztő!**

**Pályázati nyomtatvány** rendelkezésre áll az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodáján (415. sz. iroda hétfőn és szerdán 8-12 és 13-15,30 óra között) vagy letölthető a [www.ajka.hu](http://www.ajka.hu) oldalról.

**A pályázatokat a bizottság a pályázati határidő leteltét követő, soron következő ülésén bírálja el, melynek eredményéről a pályázókat írásban értesíti.**

Johanidesz Sándor ■  
Szociális  
és Környezetvédelmi  
Bizottság elnöke

# Két középiskola végzősei kapták meg a szalagot

■ Huszonöt diák kapta meg a vmk-ban az érettségi vizsgák és a középiskolai évek lezárásának közeledtét jelző szalagot a február elsején tartott ünnepségen.

A Fekete István - Vörösmarty Mihály általános iskola és gimnázium a Nagy László szabadidőközpontban tartotta szalagavatóját, amelyet a 11. G osztály szervezett, és a hagyományok szerint a 10. G palotás táncával kezdődött. A végzősöket Horváthné Mikuláskó Mónika intézményvezető köszöntötte. Kovácsné Gömbi Éva osztálya, amely tagjainak többsége 12 éve jár az intézménybe, már az általános iskolát is ott kezdte. Gimnáziumi tanulmányaikat hetedikesként kezdték. A balagási ünnepséget május 4-én tartják.

A Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Szakgimnáziuma,

Szakközépiskolája végzősei is pénteken tartották a szalagföltűző ünnepségüket az iskola tornatermében. Szaniszló



A palotást a Vörösmarty 10 G-sei táncolták a vmk-ban

(Fotó: Györkös)

## Fekete István tiszteletére rendeztek gálát



A másodikosok a kiskutyákat népszerűsítették

(Fotó: Györkös)

**A Fekete-Vörösmarty Általános Iskola alsó tagozatának gálaműsorát láthatták a vendégek január 24-én a művelődési központ színháztermében. Az ünnepséget Fenyesiné Molnár Zsuzsanna intézményvezető-helyettes névadójuk, Fekete István író gondolataival nyitotta meg. A jelenlegi iskola jogelődje 1983-ban vette fel az író nevét, az eltelt évtizedek óta őrzik és ápolják a nevezetű fűződő hagyományait.**

A pedagógusok számára mindig fontos volt, hogy a természettel együtt élő, annak titkait jól ismerő író által képviselt értékeket közvetítsék a tanítványok felé. A délelőtti folyamán meghatározó, igazi szívet melengető ünnepi műsor keretében elevenítették fel az író életének fon-

tos állomásait, gyermekkor meghatározó élményeit, íróvá válásának legjelentősebb eseményeit, valamint gondolatait az életről, a szeretetről, a természet csodás világáról. Az emlékhét keretében idén is megrendezték a prózamonddó és széppolvasó versenyt, amelyre a városi és környéki iskolákból 34 tehetséges irodalomkedvelő diák jelentkezett. Koszorút helyeztek el az író egykori háza helyén álló emlékoszlopnál, felkeresték a városban lévő Fekete István emlékhelyeket.

A délutáni gálaműsorban a második és negyedik évfolyamos tanulók mutatták meg tudásukat a névadó tiszteletére. A felkészítő tanárok, segítők és a gyerekek színvonalas műsort varázsoltak a nézők szórakoztatására. Elhang-

zolt, hogy leginkább a támogató családi légkörből jönnek a tehetséges gyerekek, ezért produkciójukban benne van a szülők munkája: megértésük, türelmük, biztatásuk.

A negyedik évfolyam több műsorszámmal is készült. Kitűnő választás volt már az első mottója: csapat, összetartozás, barátság, becsületesség. Ebből biztosan kitalálta mindenki, hogy *A Pál utcai fiúk* című népszerű Molnár Ferenc regény elevenedett meg a színpadon. A zenélésben is vannak tehetségek: hat tanuló *Gryllus Vilmos* szerzeményt, népdalokat, illetve Mozart művéből egy részletet játszott el a közönségnek. A mozgás is lételemük, ám nem csak végtagsaikkal, hanem szívükkel, lelkükkel és színes selyemkendőkkel adták

a gyermekkorból elindulnak a felnőtt életbe. Akinek a tudatát a félelem hatja át, nem tud arra figyelni, hogy jól oldja meg az előtte álló feladatot. Minden életkor rejt magában szépséget, nem kell félni a felnőtt élettől, de az idős kortól sem.

(ta) ■

elő látványos produkciójukat, *Oláh Ibolya*: Magyarország című dalát. Ha már mozgás, hát legyen tánc, mégpedig boldog – a nézők pedig irigykedve nézhették a hajlékony lányokat.

A másodikosok is bemutatták vidámságukat és ügyességüket. A vidám kis társaság sokat nevet, segítenek egymásnak és másoknak is, amit be is bizonyítottak a színpadon. *Lackfi János*: A nagy autós című írását elevenítették meg, amivel nagy derűtséget váltottak ki a nézőkből. Melyik gyerek ne szeretne valamilyen háziállatot? Most elő is álltak kérésükkel és kedves műsorukkal a kiskutyákat népszerűsítették. Teljesen helyénvaló, hogy a mesék világa nem maradhat ki egyetlen gálából sem. Ezúttal ellátogattunk a Négyszögletű Kerek Erdőbe és betekintést nyerhettünk Bruckner Szigfrid, a fájós fogú oroszlán félelmetes napjába – a kicsik nagyon talpraesetten adták elő a humoros mesét. De maradjunk a macskaféléknél, akik bált rendeztek az elhagyott színház ódon színpadán, hogy eltáncolhassák életüket.

A műsor vége felé az energia vette át az uralmat a színpadon, amikor a Dinamik Rock and Roll Klub és a Platina TSE táncosaitól még jobban felpezsgött a hangulat.

A Pál utcai fiúk szépen keretbe foglalták az estét. A nézők nagy öröme a Mi vagyunk a Grund című dallal ért véget a gála a negyedik osztály előadásában.

RE ■

## Két ajkai középiskola az ország élvonalában

Két ajkai iskola is szerepel azon a 15 legjobb középfokú oktatási intézményt felsoroló listán, amelyet a T-TUDOK Tudásmenedzsment és Oktatáskutató Központ készített, és január végén egy országos hetilapban megjelent. A legmagasabb eredményt elérő szakközépiskolák listáján a hatodik helyen áll a „Bercsényi”, azaz az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bercsényi Miklós Intézményegysége. A legjobban fejlesztők listáján a második a Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium.

A listának van még egy érdekessége. Szinte minden azon szereplő iskola a fővárosban vagy megyeszékhelyeken működő intézmény. Az ajkai iskolák ezek szerint viszont velük is felveszik a versenyt. A cikkből kiderült, hogy a sorrend felállításánál figyelembe vették a továbbhaladási mutatókat, a bukást, a hiányzást, azt, hogy az intézménybe belépési állapotról hova mozdul

el a végzős diák tudása és kompetenciái. A kutatás több tanévet érintett, így látszik, hogy az iskolában folyó munka mennyire eredményes, hogyan gazdálkodiknak a diákok iskolában töltött idejével. A végső értékeléskor nem pusztán a diákok osztályzatait vették figyelembe. A jó tanulmányi eredmény és a lexikális tudás a munkába állásnál és a sikeres életpályához fontos ugyan, de csak az kevés. Szükség van szociális készségekre, mint az együttműködés, csapatban gondolkodás, kreativitás, segítőkészség, empátia. Aki csak a tudás átadására vagy megszerzésére törekszik, és elhanyagolja a humán készségek fejlesztését, nem lesz sikeres. A változó világhoz alkalmazkodás megköveteli a nyitottságot, a rugalmasságot, a változni tudás képességét, de erre csak az képes, akinek van önbizalma és stabil értékrendje. Az előrejelzések szerint 2020-ra a munkaerőpiacon a leginkább elvárt kompetencia a kreativitás és a kritikai gondolkodás lesz. Ezeknek a fejlesztésére nem alkalmasak

a hagyományos tanórák. Egyre terjednek a projekt módszerek, ahol a diákok csoportokban oldják meg a feladatokat, a csoport tagjai pedig folyton változnak. Az sem mindegy - sem a diákok teljesítménye, sem az iskola eredményessége megítélésében -, hogy a diák miért tanul. A belülről motivált, érdeklődő tanuló célja a tudás megszerzése. Örömmel tanul, érdeklődő, az érdeklődése hosszú távon megmarad. Aki kívülről motivált, érdeklődő tanuló hosszabb távon nem tudja megőrizni. Ma már a sikeres iskola az együttműködésre, az önálló gondolkodásra, a kreativitásra nevel. Már csak a szülőknek kellene elhinniük, hogy nem az a jó diák és a majdani karriert befutó felnőtt, aki elzárkózik a kortársával való együttléttől és még a szorgalmi feladatokat is megoldja minden tárgyból, hanem az, aki az érdeklődési körében elmélyed, könnyen beilleszkedik.

(ta) ■

## Meghívó farsangi mulatságra

Ajka város Önkormányzata, a Kristály-völgy Egyesület, a Bányász Kulturális Egyesület és Közösségi Ház tisztelettel meghívja Önt és Kedves Családját, 2019. 02. 11-én (hétfőn) 17 órakor kezdődő Télűző és tavaszváró farsangi rendezvényére, melyre a „Kultúrházak éjjel-nappal 2019” program keretében kerül sor.

Helye: Közösségi Ház 8400 Ajka, Petőfi S. u. 33.- Ajka TV Stúdió mellett

Program:

- Farsangi népszokásokról rövid ismertető

- Fellép az Ajka-Padragkút Táncegyüttes utánpótlás, óvodás és szenior csoportja Fodor Eszter, Ramasz László vezetésével

- Kiszebáb égetés

A rendezvényen résztvevőket vendégül látjuk egy szelet zsíros kenyérral és meleg teával.

Minden érdeklődőt szeretettel meghívunk és várunk!

A szervezők és a szereplők

## Valentin-napi bál

A Lila Akác Nyugdíjas Klub Valentin-napi bált szervez február 24-én, délután 16 órától a Kaszinóban. A vendégeket *Barcánfalvi Zsuzsa* klubvezető és *dr. Horváth József* alpolgármester köszönti. Az esten a Lila akác klub tagjai apáca show táncbemutatója után *Pék Attila* zenél, illetve két klubtag előadja majd Ripacsok című filmből az „Egyedül nem megy...” jelenetet. Természetesen tombolasorsolás is lesz.

## Felnőtteknek kreatívan

Szeretettel várunk minden ügyes kezű, alkotni vágyó felnőttet kézműves foglalkozásainkra a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületében. Február 12. 16 óráig a teafilter tartó fadobozt készítenek decoupage-lással. Szükséges eszközök: olló, 20-as ecset.

## Kiállításaink

Szeretettel hívunk és várunk minden kedves barátot, ismerőst, érdeklődőt február 14-én 18 órakor *Bánhelyi József, Horváth Orsolya, Bánhelyi Judit Léna* Feketén-Fehéren című jubileumi fotókiállításának megnyitójára a művelődési központ kiállítótermébe. A kiállítást megnyitja: *Mátyus Károly*, a MAFOSZ elnöke

## Kaviár és lencse Színházi előadás

Pesti Művész Színház: Giulio Scarnacci-Renzo Tarabusi: Kaviár és lencse – 2 részes vígjáték  
Február 9-én 19.00 órakor a művelődési központ színháztermében

Történik Nápolyban. Leonida Papagatto, szélhámos, főállású „vendég”. Ünnepekre, lakodalmakra és úri fogadásokra jár vacsorázni, s ahol jobbnál jobb falatokkal még a zsebeit is tele tömi. Még ez sem elég, Szeretelgít alapít, ami miatt egyre több mulatságos helyzetekbe keveredik. A legkínosabb, amikor egy milliomosnő megkéri, rejtse el otthonában a gyilkossággal vádolt fiát...

A Pesti Művész Színház legújabb szórakoztató vígjátéka a gyors meggazdagodás lehetőségéről, a szegénység helyzetéről és a páratlan emberi leleményességről.

Szereposztás (a színrelépés sorrendjében)  
Leonida Papagatto, családó - *Egyházi Géza*, Valeria, Leonida párja - *Fogarassy Bernadett*, Matilda, Leonida testvére - *Borbáth Ottília*, Fiorella, Leonida lánya - *Fritz Éva*, Velluto, nyugállományú tolvaj - *Bodrogi Attila*, Nagypapa, rokkant öreg - *Várkonyi András*, Antonio, szomszéd - *Csengeri Attila/Czető Roland*, Helena Vietoris, nagyvilági hölgy - *Sáfár Anikó*, Nicola Vietoris, Helena fia - *Hajnal János/Kelemen Ákos*, Alfonso Chiocci báró, nagyvilági úr - *Harsányi Gábor/Benedek Gyula*, Alexis, inas - *Bodrogi Attila*

Fordította: Mészöly Dezső  
Díszlet: Halász G. Péter  
Jelmez: Reidinger Mária  
Rendező: Márton András

## PROGRAMAJÁNLÓ

### Ajka TV, a város televíziója

Az Ajka TV Híradó és Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a [www.ajkatv.hu](http://www.ajkatv.hu) weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az [ajkatv.hu](http://ajkatv.hu) és az [ajkaiszo.hu](http://ajkaiszo.hu) honlapon, valamint az AVTV Képújságban tájékozódhatnak.

### Művelődési házak

**Február 11-ig látogatható munkanapokon 9.00-16.00 óráig** a Pegazus Bábszínház Maci kiállítása a művelődési központ aulájában.

**Március 6-ig** látogatható az Ajkai Fotóklub „Busójárás” című kiállítása a Városi Fotogalériában a Városi Múzeum nyitvatartási idejében.

**Február 9-én 19.00 órakor** a Fogi Színház Kaviár és lencse című vígjátéka tekinthető meg a művelődési központ színháztermében.

**Február 10-én 8.10 órakor** Ajka környék megismerése 4. sz. túra. Garamvölgyi Irén emléktúra a Csúrgó kúthoz. Túravezető: Németh Ferenc: 06-30-402-8047

**Február 11-én 15.00 órakor** Nyugdíjas Szabadegyetem a művelődési központ színháztermében. Lukács József előadását hallhatják Duna túra szárazon és vízen címmel.

**Február 12-én 9.00 órakor** a Filharmónia Magyarország bérletes sorozata diákoknak a művelődési központ szin-

háztermében. Vendégünk a Savaria Rézfúvós Együttes. Még a slagból is zene szól című műsorával.

**Február 12-én 16.00 órakor** a Felnőtteknek kreatívan sorozat kézműves foglalkozása a művelődési központ József Attila utcai épületében. A foglalkozáson teafilter tartó fadoboz készül decoupage-lással. Szükséges eszközök: olló, 20-as ecset. Részvételi díj: 900 Ft/alkalom.

**Február 14-én 18.00 órakor** Bánhelyi József, Horváth Orsolya, Bánhelyi Judit Léna Feketén-Fehéren című jubileumi fotókiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

**Február 15-én 16.00 órakor** az Üvegyári Ifi Flotta és a művelődési központ Gyermek és Ifi csoportjának természetjárói közös évszázor-évnnyitó közgyűlése a művelődési központ József A. utcai épületében.

**Február 16-án 16.30 órakor** vidám farsangi kórus-hangverseny a művelődési központ színháztermében. Fellépő kórusok: Ajkai Pedagógus Női Kar, Borostyán Férfikar, Cantabile Vegyeskar, Jubilate Női Kar.

### Civil Ház

**Február 8. péntek**

11.00 Rendészeti képzés (Joó Csaba)  
14.30 Léggpuska lövészet (Szellem Tamás)  
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

**Február 9. szombat**

14.00 Sárkánytűz Szerepjátások  
15.00 Ajka és Környéke Mész Egyesület Közgyűlése

**Február 10. vasárnap**

8.30 Éleslövészet (Szellem Tamás)

**Február 11. hétfő**

8.00 Otthonsegítők alapítvány  
18.10 DUCI torna  
19.10 BOX (Bognár Adrien)

**Február 12. kedd**

10.00 Foltvarró Klub  
14.00 Léggpuska lövészet (Szellem Tamás)  
15.00 Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub (Marczona Ferenc)  
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)  
16.30 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)  
17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)  
18.00 PRO STEP alakformáló  
19.00 DUCI torna (Bognár Adrien)

**Február 13. szerda**

9.00 Ingyenes vérnyomás- és vércukormérés (Mező Jánosné)  
15.00 Üvegyári Nyugdíjas Klub (Süle Istvánné)  
17.00 Informatika Robot Technika (Balási Gergely - Rádióklub)  
19.00 BOX (Bognár Adrien)

**Február 14. csütörtök**

9.00 Gerincjóga (Dr. Szabó Ildikó)  
16.00 Thai-bokszt (Szilágyi Arnold)  
18.00 PRO STEP alakformáló  
19.00 DUCI torna (Bognár Adrienn)

**Február 15. péntek**

11.00 Rendészeti képzés (Joó Csaba)  
14.30 Léggpuska lövészet (Szellem Tamás)  
16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)

**Február 16. szombat**

14.00 Sárkánytűz Szerepjátások

**Február 17. vasárnap**

8.30 Éleslövészet (Szellem Tamás)

## Igitur ad astra...

### Logópályázat az űrkutatás szerelmeseinek

A Holdra szállás 50. évfordulója tiszteletére indítja első magas-légköri ballonját a világűr határmezsgyéjéhez a Bakonyi Csillagászati Egyesület július 20-án Ajkáról a sportpályáról. A tagok, mindannyian az űrkutatás és a csillagászat iránt érdeklődő lelkes amatőrök, akik szabad idejükben, társadalmi munkában vállalták a feladatot, már elkezdtek a felkészülést. Ballont ugyan már többet engedtek fel a téma iránt érdeklődő csoportok, de a bakonyiak az elsők, akik az előkészületekbe bevonják a téma iránt érdeklődőket. *Veisz András*tól, az egyesület alelnökétől megtudtuk, hogy *logópályázatot írnak ki* 8 és 18 év közötti diákok számára. A logónak tartalmaznia kell az egyesület logójának legalább néhány elemét és utalnia kell

a holdra szállásra. A győztes az lesz, aki a legkreatívabb munkát nyújtja be. A pályázati anyagnak június 7-e éjfélig kell megérkeznie a 8409 Űrkút, Temető u. 1/B címre. A győztes a ballon indításánál részt vehet, ő lesz az, aki az egyesületi tagokkal együtt felengedi a ballont. A második és harmadik helyezett ajándékot kap. A tagok egy másik pályázatot is kiírtak. A ballon kapitányának, egy legóból készült figurának a nevére várják a szavazatokat. Szavazni lehet június 1-től június 30-ig.

Az egyesület célja, hogy felkeltse az érdeklődést az űrkutatás iránt.

Veisz András elmondta, hogy a ballont ők maguk építik, a műszerek között helyet kap a levegő hőmérsékletét és sűrűségét mérő esz-

köz és három akciókamera is. Az eszközök nagy részét már beszerezték. A ballon a repülése során fotókat készít. A 20-25 ezer méter magasságban, ameddig a műszer felrepül, már látszik, hogy a Föld felülete görbül. A tagok az indítást követően GPS és rádió segítségével követik a ballon útját, és igyekeznek megtalálni azt, miután leest. Már modellezték a valószínűsíthető földet érési helyet. A legtávolabbi hely Ajkától 400 kilométer, de nagy a valószínűség arra, hogy Magyarországon belül és szántóföldre esik. Az egyesület tagjai minden lehetőségre felkészülnek, ezért a kutató csapattal tart alpinista és jó úszó is arra az esetre, ha folyóba vagy hegyre, vagy magas fára érkezne a ballon.

(ta) ■

## Sportajánló

## Labdarúgás

## Felkészülési mérkőzés

Az FC Ajka az ESMTK csapatát fogadja szombaton 13 órakor.

## Téli Terembajnokság

szombat: Unimontex – Gépállat (16.00), Tandem – Bakony FC (17.00), Bercsényi-Retro Caffé – Szuperinfó (18.00)

vasárnap: a csoportokból továbbjutott 8 csapat küzd meg a négyes döntőbe jutásért 16 órától.

## Röplabda

A Szent-Györgyi iskola tornatermében négy csapat részvételével rendeznek U17-es női röplabda tornát vasárnap 10 órától.

## Sporteredmények

## Kézilabda

## Felkészülési torna

KK Ajka – Pénzügyőr SE 31-21 (10-11), Veszprém II. – Alba-MÁV-Előre 26-24 (14-11), 3. helyért: Alba-MÁV-Előre – Pénzügyőr SE 29-24 (15-11), döntő: KK Ajka – Veszprém II. 24-23 (10-10)

## Megyei bajnokság

Nemesvámos – KK Ajka II. 24-27 (11-13)  
edző: Huszti Géza, gól: Pavelka 8, Kiss 6, Horváth 5, Fábán 3, Takács 2, Szigetvári 2, Ring

## Megyei bajnokság, nők

KK Ajka – Ósi SE 33-19 (16-9)  
edző: Ignác Krisztián, gól: Horváth 11, Juhász 5, Borsos 4, Busznyák 3, Bánhelyi 2, György Sz. 2, Svondor 2, Fábán 2, Jakab 2

## Röplabda

## NB II., nők

Tatai AC – Röpisuli SE 2-3 (25:20, 21:25, 25:17, 24:26, 8:15)  
Ajka: Feri-Náray, Poór Tamásné, Fászkerti, Szabó, Horváth, Nemesyhanyi, csere: Fülöp, Csiténé, Farkas, Zsigmond, Szalai (libero), edző: Varga Péter

## Teke

## Superliga

Ajka Kristály SE – Kazincbarcikai VTSE 6-2 (3348-3189)  
Kristály: Fodor 557, Németh 545, Tóth M. 549, dr. Tóth Z. Kovács 571, Nagy 580, pontszerzők: Németh, dr. Tóth Z., Kovács, Nagy

## Ifjúságiak

Ajka Kristály SE – Kazincbarcikai VTSE 4-0 (1079-985)  
Nagy 504, Tóth 575



A KK Ajka csapata jól szerepelt a felkészülési meccseken

# A Röpisuli veretlen a rájátszásban

■ Az alapszakasz második felében bukdácsoló röplabdázók harmadik mérkőzésüket is megnyerték a rájátszásban.

## Éremmel kezdett

Az év első országos ranglista versenyén vett részt Kiss Csenge Budapesten. A Bányász SK kilencéves asztaliteniszezője közel kéthónapos kényszerpihenő után, a verseny előtt két héttel kezdte az edzéseket. Az ajkai tehetség az U11-es korcsoportban kezdett és gyenge játékkal is könnyen verte a Statisztika játékosát. Ezt egy nehezebb győzelem követte, ezzel együtt pedig a főtáblára kerülés, ahol már egyenes kiesés várt a résztvevőkre. A nyolc közé jutásért Csenge mohácsi ellenfelével szemben tudott győzni. A nyegeddöntőben az országos ranglista, hatodik helyezettje várt az ajkai lányra, aki szoros szettekben 2-0-s hátrányt szedett össze. Nem esett azonban kétségbe, a harmadik szettben győzelmet aratott, és ettől úgy felbátorodott, hogy a folytatásban esélyt sem adott ellen-

felének, 3-2-re nyerte a mérkőzést. Az elődöntőben pécsi riválissal találkozott Csenge, a felek nagyon élvezetes, szoros csatát vívtak, végül az ajkai lány gratulált ellenfelének, aki a fináléban folytathatta, Csenge pedig egy nagyon értékes bronzérmel szerzett. Az ajkai pingpongos szinte pihenő nélkül állt asztalhoz az U13-as korosztályban, ahol a négyfős selejtező csoportot simán nyerte, ám a főtáblán már nem tudott újabb bravúrt bemutatni, így a 16 közé jutásért búcsúzott. Edzője, Ughy Zoltán természetesen így is nagyon büszkén értékelte Csenge teljesítményét, akitől nagy bravúr volt az érem ilyen rövid felkészülést követően.

## A rájátszásban minden bejön

A női röplabda NB II. rájátszásának harmadik találko-

zóját idegenbeli győzelemmel teljesítette a röpisulis hölgykoszorú. A találkozón a centert, *Fekete Tamarát* nélkülözték ugyan a bakonyiak, de a röplabdás kötelekbe visszatért a korábbi ajkai együttesekben szereplő, "hazai nevelésű" *Csiténé Rauch Szilvia*, aki ezen a találkozón egy nagyon fontos sánccal és jó nyitásokkal járult hozzá a csapat győzelméhez. Az alapszakaszban a tatai vendéggé fordulatokkal teli találkozónál alakult, ahogy ezen az összecsapáson sem adták egymásnak könnyen a szett-győzelmeket a csapatok. Nem ijedtek meg a vendég ajkaiak az első elvesztett játszmát követően, és egyenlítették a második etapban. Jelese vizsgázott a mérkőzés középső szakaszában az Ajka, de a fogadás hibáit, a „lyukas” sánckunkát javítania kell majd edzéseken *Varga Péter*nek, ahogy az ütések erejét is növelnie kell a csapatnak. Felváltva estek a játszmagyőzelmek, hogy aztán ismét rövidített pontvadászatban dőljön el a találkozó. Győzni akarásából nem engedett a Röpisuli,

a tataiak pedig láthatóan elfáradtak a végjátékra. Az ötszettes találkozók sosem tudnak rutinná válni, hiszen hosszas küzdelem előzi meg a döntő játszmát, amikor ismét szinte a nulláról kezdenek a csapatok. Az ajkaiaknak több ilyen tapasztalatuk volt ebben a szezonban, talán ezért is sikerült az utolsó erőket mozgósítva győztesként elhagyni pályát, amivel újabb értékes két pontot szereztek a lányok.

## Győzelem a mini tornán

Négy csapat részvételével rendeztek felkészülési kézilabda tornát a városi sportcsarnokban, ahol kétszer 25 perces mérkőzéseken csaptak össze a felek. A csapatok az elődöntők után a harmadik, illetve az első helyért meccseltek. A házigazdák nem bizonyultak udvarias vendéglátónak, hiszen szoros csatákat követően itthon tartották a kupát a Veszprém II., az Alba-MÁV-Előre és a Pénzügyőr csapatát megelőzve.

Ajkai Szó Sport ■

## Idén is lesz tojáslövés és minősítő verseny

Eredményes évet zárt 2018-ban az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület, a gazdálkodása kiegyensúlyozott, az

utánpótlás nevelés is sikeres, hangzott el az éves közgyűlésen, amelyet január 27-én tartottak a Civil házban. Pén-

tek Vendel az egyesület elnöke beszámolójában elmondta, hogy a korábbi években megszokott rendezvényeiket idén is megtartják. Ismét lesz húsvétkor tojáslövő verseny, és lehetőséget biztosítanak a pápai Bástya mozgássérültek egyesülete tagságának a sportnap megszervezésére. A két egyesület évek óta jó kapcsolatot ápol egymással. 2019-ben három minősítő lövészversenyt szerveznek a lőtérben, amelyek időpontja március 23., május 4. és október 12. A nevezők sportpisztollyal, kispuskával, központi gyűjtésű pisztollyal és zártirányzékű kisbővívő puskával vehetnek részt a versenyben. Az elnök elmondta, hogy az eszközállományuk jó, többek között 31

kispuskájuk, 22 légpuskájuk, egy légpisztolyuk, valamint 22 sportpisztolyuk van. Jó az együttműködésük az ajkai általános- és középiskolákkal, a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi szakközépiskolája rendész tanulóinak sajátítják el a gyakorlati tudást. Tavaly 16 középiskolás lövész vett részt a diákolimpián, ahol a Szent-Györgyi fiú csapata a hatodik helyen végzett. A felnőtt tagok mind-egyike sikeresen szerepelt a minősítő versenyen. Az ATTE szakmai szervezetekhez is tartozik, tagja a Honvédelmi Sportszövetségnek, a Magyar Sportlövők Szövetségének és a Magyar Technikai Tömegsport Szövetségnek.

(ta) ■

## Magyarok a Barca sztárjai közt

### Filmvetítés és közönségtalálkozó

Magyarok a Barcáért címmel 85 perces dokumentumfilm mutatja be, hogy milyen sok szállal kapcsolódik az FC Barcelona a magyar labdarúgáshoz. Még a focirajongók közül sem tudja mindenki azt, hogy az 1950-es évek Messijét Kubala Lászlónak hívták. A magyar tehetség örökre beírta magát a sport történetébe, nem csupán kiváló játékaival, hanem azzal is, hogy miatta építették fel Európa legnagyobb stadionját, a 100 ezer főt befogadó Camp Nou. Kubala Lászlót 1999-ben minden idők legjobb Barca játékosának választották. Az FC Barcelona stadionjának bejáratánál az ő 2 méteres bronzszobra áll. Az Aranycsapat két játékosa, Kocsis Sándor és Czibor Zoltán 1956 után csatlakozott a Barca csapatához. Hamarosan ők is sztárokká váltak. A film a magyar labdarúgás fénykorának állít emléket. A film a labdarúgáson túl szól a hitről, a kitartásról, a helytállásról, a tehetségről. A filmben, amelyben a néző feledhetetlen cseleket, gólokat, játékokat láthat, megszólal a három magyar Barca sztár fia, Rudas Ferenc, Dunai II. Antal, Grosics Gyula, Buzánszky Jenő, Illovszky Rudolf, Gyetvai László, valamint Luis Suarez. A producer, rendező, operatőr Kocsis Tibor volt, a forgatókönyvet Horváth András Dezső és Kocsis Tibor írta, a szakértő Dunai II. Antal és Varró Krisztián volt. A filmet Ajkán február 18-án délután 17 órai kezdettel mutatják be a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében. A programon részt vesz Dunai II. Antal és a filmkészítő Kocsis Tibor, akikkel a jelenlévők beszélgethetnek.

(ta) ■



A közgyűlés résztvevői Péntek Vendel beszámolóját hallgatják (Fotó: Györkös)

## Séta a Széki-tó partján

Amikor hidegre fordul az idő, akkor az Üvegyári Ifi Flotta tagjai is előveszik bakancsaikat és járják a természetet. Január 26-án a 3-as számú túrájukon a Széki-tó környékét barangolták be.

Ebben az időben a tó azt az arcát is megmutatja, amit más évszakokban nem, hiszen főként a stégek védelme érdekében leengedik a Csigere-patak felduzzasztott vizét. Csupán a mélyebb részek vannak víz alatt, ahol a vízi madaraknak biztosítanak élőhelyet. A víz alatt, pedig a halak a nagyobb gödröket megtalálva vermelnek. Anyagcseréjük ilyenkor lecsökken, nem táplálkoznak, nem mozognak. Ezek a békés halak, amelyek közülük a Széki-tóban a ponty és az amur

található meg nagy számban. Az itt élő ragadozó rabló halak, mint a süllő a csuka és a harcsa általában nem vermelnek. Mindezeket *Ozorai Sándor*, a túra vezetője ismertette, aki hajós lévén a vízi világ szakértője is. Közben a 68 hektárnyi tó partját kényelmesen körbejárva gyönyörködtek a havas tájban.

Kellemes meglepetés is érte a csoportot, amikor egy tűzrakó helyhez közeledve magasra szállt a füst. *Szekér Zsolti* és családja jóvoltából itt kis pihenőt tartott a baráti társaság és szalonnasütéssel enyhítették éhségüket, meleg teával, forrált borral, pedig a kis-sé megfagyott testet melegítették fel. Útra kelve a közelben lévő vadregényes területen, ahol a Csigere táplálja a tavat, hazafelé



A Széki-tavi túra résztvevői

(Fotó: Györkös)

indult a többségében Tósokberéndhez kötődő túrázó.

A Göde-kutat, a „Ruszki” strandot érintve, a Beréni major szarvasmarha-telepén keresztül értek ki az erdőből, amikor az ajkai üzemek kéményeit és a Kab-hegy tornyait

megpillantották. A gyakorlatlan túrázók ekkorra jól elfáradtak, hiszen a 10 kilométerre tervezett túra az okos telefonok applikációja szerint 16-ra sikerült, de senki sem bánta, hogy túlteljesítették a tervet.

Cs.B.É. ■

## Lapszél

## Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Perger Krisztián és Horváth Piroska 2019. január 16-án született kislányát Annát, Kereki Róbert és Gubicza Boglárka 2019. január 16-án született kisfiát Olivért, Orovecz Gábor és Szalai Viktória 2019. január 22-én született kisfiát Gábor Áront, Szabó Tibor és Bakos Alexandra 2019. január 24-én született kisfiát Milánt, Bakos Roland és Szántó Renáta 2019. január 24-én született kislányát Boglárkát, Hauser Tibor és Ménes Erzsébet 2019. január 28-án született kisfiát Tibort, Tolnai Balázs és Pecsenke Veronika 2019. január 26-án született kisfiát Balázst.

## A diákok is nekivágtak

Gyertyaszentelő napján a Bródy túrákör diákjai is bakancsot húztak, hogy megkezdjék az idei természetjárásukat túravezetőjükkel *Pegánné Göntér Szilviával*. A néphiedelem szerint a medvék ilyenkor megjósolják meddig tart még a tél. Bár sem medvével sem az árnyékával nem találkoztak útjuk során (*mertt nem vittek magukkal, mint a nagyok- a szerk.*), de a néhol több centis olvadt hó, a fagyott jég és a sár igencsak megnehezítette a 4-es számú túrájukat. Kora reggel a buszpályaudvarról indultak, hogy bejárják a 16 kilométeres szakaszt, Úrkút-Kislőd-Ajka vonalán. Elsőként hazánk egyik leglátványosabb földtani értékét, a Csárda-hegyi őskarsztot látogatók meg. Egykor mangánérc kitermelés folyt ezen a területen aminek következtében feltárultak a Jura-kori, 100 millió éves őskarszt sziklafalak. A két szintből álló, hatalmas katlanba hosszú, korláttal ellátott fa lépcsősor vezet a mintegy egy kilométer hosszú tanösvényen. Túravezetőjük úgy ítélte meg veszélyes lenne a jeges lépcsőn lemenni, így csak a sziklafalakon csodálták meg a diákok az igen gazdag tengeri leleteket, a valaha élt élőlények, csigák, kagylók, tengeri növények épen maradt mészvázának lenyomatát. Útjuk innen a kék túrajelzéssel Csollányos-völgyön át a Fokhagyma-hegyre vezetett, ami valószínűleg a kigyóhagyma nevű (fokhagyma szagú) növényről kaphatta a nevét. A 120 méter szintkülönbséget leküzdve megnézték a megaziplinét is ahonnan csodás látvány tárult a szemük elé. Bár lecsúszva gyorsabban leértek volna a hegyről, de diákok inkább egy igazi természetjáróhoz hűen, szép lassan ereszkedve indultak hazafelé. Következő túrájuk március 9-én lesz amikor csapatokban egy tájékoztatósi túraversenyt mérnek össze tudásukat.

FRT. ■

## APRÓHIRDETÉSEK

» **Energetikai tanúsítást** vállalkozás gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

» ÖSSZESZERELŐI munka VESZPRÉMBEN! INGYENES BUSZJÁRATOK TÖBB IRÁNYBÓL. KERESÉT 12 ÓRÁBAN: nettó 170-190.000 Ft; 8 ÓRÁBAN: nettó 150-160.000 Ft + prémium csomag/fizetési előleg. Hívjon most: + 3620/2405449 PAN-NONJOB Kft.

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

6-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

7-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

8-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

9-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

10-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

11-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

12-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.

13-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

14-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

15-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

16-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.

17-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

# Nem az amire gondolunk

## Cement, de mégsem az



A timföldgyár látképe

■ Nincs azon mit csodálkozni, ha az ajkai emberek érzékenyebbek bizonyos szavakra, lévén részük elég sok megpróbáltatásban a környezetvédelem frontján. Az évek óta folyó harcban egyre inkább nyeresre állnak (az idő, a Bakonyi Erőmű és a Le Bélier „nekik dolgozik”) és akkor tessék, itt van a Timföldgyár, ahol már kohó sem működik, egyre másra gyártja a speciális alumíniumoxid termékeket - baj nélkül - most meg „cementgyártásba” kezd. Hát nem volt még elég?

Dr. Bakonyi Zoltán, a MAL Zrt. vezérigazgatója érdeklődésemre gyorsan megnyugtat:

- Szó sincs olyasmiről, ami a hagyományos portlandcementre hasonlítana. A kálci-

um-aluminát cement (CAC) nagytisztaságú timföld (aluminium-oxid) és csaknem

vegytiszt kalcium-karbonát (mész) keverékéből készül, kalcinálással. Ez utóbbihoz a

hagyományos csökemencéket használjuk, amelyek fűtése - évtizedek óta - földgázzal történik. A porleválasztást is a hagyományos módon végezzük majd, amire az utóbbi években nem volt panasz. A termékváltásra pedig azért van szükség, hogy megtarthassuk Nyugat-európai piacainkat a különleges timföldszármazékok értékesítése terén.

A vezérigazgató nem csodálkozik azon, hogy az ajkaiak felkapták a fejüket a „cement” szó hallatán, hiszen ilyenkor mindenkinek a hagyományos, nagy kiporzással járó folyamat ugrik be és maguk előtt látják Vác, Beremend, vagy Bélapátfalva hőfőhérbé burkolt tájait. Hogy ilyen Ajkán nem lesz, az köszönhető a kiforrott és bevált technológiáknak, na meg annak is, hogy portlandcementet nem is fognak itt gyártani. A kalcium karbonátot por alakban vásárolják majd és itt adják hozzá a hasznosításra szánt terméküket, a timföldet. Könnyű belátni, hogy ebből az egyesek által „vizi-onált” azbeszt sem keletkezhet, lévén annak fő összetevői magnézium és szilícium, ami nyomokban sem lesz a kalcium-aluminátokban.

Azért használjuk jövő időt, mert a gyártás jelenleg a nagylaboratóriumi kísérletek-

nél tart és még csak a „láthatáron” létezik. A kísérleteket Fodor Józsefné laboratóriumi és környezetvédelmi vezető felügyeli, akitől megtudhatam a gyártani tervezett kalcium-aluminát-cement néhány jellemző tulajdonságát. A végtermék nagyon gyorsan köt (majdnem olyan gyorsan, mint a gipsz), színe csaknem teljesen fehér. A belőle készülő „beton” állja a magas hőmérsékletet, ezért általában nagy hőhatásnak kitett szerkezeti elemekhez használják az iparban Nagy reményeket fűznek az új termék piaci szerepléséhez, ami színesíti termékpalettájukat, de különösebb munkaerő mozgással sem fog jární. Teljesen beleillik jelenlegi technológiai profiljukba. Nem is aggódnak amiatt, hogy az egyébként rendszeres környezetvédelmi ellenőrzések során a hatóság kifogást emelne gyártása miatt. Persze ez még odébb van.

Addig számos nagylaboratóriumi és félüzemi kísérletre kerül majd sor, amelyek eredménye dönti majd el, hogy egyáltalán mikortól, mekkora mennyiségben és milyen összetételben készülnek kalcium-aluminátok a Timföldgyárban.

Lékö Sándor ■

## Szolgálaton kívül is figyelnek és segítenek a polgárőrök

A téli hidegben is járják a várost a polgárőrök. Nem csupán a közrendre és a közbiztonságra ügyelnek, hanem segítenek is a rászorulóknak, ha kell, fát aprítanak vagy havat lapátolnak az időseknek, akik betegségük vagy életkoruk miatt ezt már nem tudják megtenni - tudtuk meg *Magas Géza* elnöktől, aki 27 éve lát el polgárőr szolgálatot. Ők azok, akik szolgálaton kívül is figyelnek, ha baj van, rögtön intézkednek. Nemrég egy idős ember lett rosszul a főutcán. Az éppen arra járó, szolgálaton kívüli polgárőr azonnal hívta a mentőt, majd megvárta, amíg kiérkeznek, nem hagyta magára a beteget. Másikuk mozgássérült idős embert kísért át a síkos úton. Aki igényli, annak távollétében gyakran járőröznek a háza környékén a polgárőrök. Ma már gyakori, hogy előszezonban mennek a családok üdülni, nem csak nyáron állnak hosszabb ideig üresen a lakások. A polgárőrök ké-

rik a lakosságot, ha elutaznak, ne posztolják ki azt a közösségi portálra, hiszen a rossz szándékú emberek így megtudják, hogy üresen áll a ház. Az is árukodó, ha gyűlnek a reklámújságok a postaládában anélkül, hogy kiszédnék azokat. Célszerű megkérni szomszédot vagy ismerőst, hogy ürítse ki a postaládát távollétünkben. Temetéskor a temetőparkolókat is útba ejtik, hogy megakadályozzák a gépkocsik feltörését. A polgárőrök munkáját a lakosság is segíti. Egy időben a Csertelepen fiatalok padokat rongáltak. A lakossági jelzést követően gyakrabban járőröztek a településrészen, így a probléma megoldódott. A belterületen járőrözés közben nézik az autót, nincsen rajtuk karcolásnyom, vagy letört visszapiillantó tükör. Ha nyitva hagyott kertkaput látnak becsengetnek, figyelmeztetik a lakókat. Bármelyik napszakban bárhol feltűnhetnek, mozgásuk kiszámíthatatlan, így még



Az Ajka TV is készített velük interjút

nagyobb a visszatartó erő. A városi és nagyobb sportrendezvényeken biztosítják a helyszínt. Magas Géza elmondta, a 30 tagú egyesület várja a közbiztonság iránt

érdeklődő, a társadalmi munkához kedvet érző lakosok jelentkezését. A feltétel mindössze a nagykorúság és büntetlen előélet.

(ta) ■